
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FEDERAL DE PROFISSIONAIS DE 1 
RELAÇÕES PÚBLICAS- CONFERP. 1. DATA-HORÁRIO-LOCAL: Aos trinta dias do mês de 2 
abril de dois mil e vinte e dois, às 9 horas, em formato virtual, via Zoom. 2. 3 
PRESENÇAS.  Presidente Carlos Alberto Mello da Silva Müller, Secretária-Geral Mary Gabriela 4 
Vieira dos Santos e Tesoureiro Marcelo de Barros Tavares. Conselheiros Efetivos: Célia 5 
Christina de Almeida Padreca Nicoletti; Laury Garcia Job; Valmiria Antônia Balbinot. 6 
Conselheiros Suplentes: André Quiroga Sandi; Ana Karla Carmo de Melo; Inara Regina 7 
Batista da Costa; Luiziane Silva Saraiva, Priscila do Couto Corrêa e Priscilla Nunes Peixoto. 8 
Maria Mendonça dos Reis, Assistente da Diretoria Executiva do Conferp. Justificaram as 9 
ausências: Marcelo Souza Oliveira e Guilherme Tell Barbosa Silva. 3) ABERTURA: O 10 
Presidente Carlos Alberto Mello da Silva Müller cumprimentou a todos e agradeceu pela 11 
participação. 4) ASSUNTOS: 5) Plano Estratégico: o Presidente Carlos apresentou as 12 
informações preliminares do Planejamento Estratégico do Conferp, tais como: os Norteadores 13 
Estratégicos, Missão, Valores, Análise SWOT/FOFA (Forças, Oportunidades, Fraquezas e 14 
Ameaças), organograma e descrição completa das diretorias criadas. Em seguida, convocou 15 
os representantes das respectivas diretorias para apresentar o status do planejamento tático 16 
de cada diretoria. Reiterou a importância da Diretoria de Comunicação e Relações Públicas, 17 
que atuará também no apoio às ações das demais diretorias. Passou, inicialmente, a palavra 18 
para apresentação do: a) Plano Tático da Diretoria de Relações Acadêmicas e 19 
Educacionais: A conselheira e diretora Valmiria Antônia Balbinot cedeu a palavra a Marcelo 20 
de Barros Tavares, membro efetivo da Diretoria para detalhar as ações propostas. Marcelo 21 
apresentou seis ações, que foram planejadas durante as reuniões semanais da Diretoria, 22 
realizadas às quartas-feiras: Programa de Estágio Supervisionado, Parceria Abrapcorp, 23 
Integração de Cursos Análogos, Pesquisa de Opinião de Acadêmicos, 2ª Edição do Hackathon 24 
RP e Relacionamento Institucional Instituições de Ensino Superior - IES; b)  Diretoria de 25 
Comunicação e Relações Públicas - Inclusão de voluntária: O Presidente Carlos 26 
comunicou a inclusão da estudante Larissa Martins como membro voluntária para atuar no 27 
gerenciamento do perfil da entidade no Instagram. Priscila Couto reforçou o comentário de 28 
André Quiroga que toda ação de Larissa será previamente validada pelos membros da Diretoria 29 
de Comunicação; c) Demais Diretorias: as demais diretorias comunicaram o status de seu 30 
plano tático ainda em construção, portanto nova reunião extraordinária seria marcada entre 31 
sete a dez dias úteis como prazo final para essas apresentações; 6) Relato da Reunião com 32 
Presidentes das 2ª, 4ª e 6ª Regiões realizada presencialmente em Porto Alegre nos dias 33 
vinte e um de abril às 14 horas: O Presidente Carlos relatou como foi o encontro com os 34 
presidentes regionais, lembrando que cada presidente frisou ter arcado com os custos de 35 
viagem por conta própria, sem utilizar recursos do Conselho. O encontro ocorreu na sede do 36 
Conrerp da 4ª Região. O encontro organizado pelos Presidentes foi mencionado diversas vezes 37 
sobre seu caráter informal e exclusivo aos Presidentes. No entanto, no dia, foram apresentadas 38 
pautas estruturadas, com caráter de reunião, incluindo as presenças de membros da Diretoria 39 
Executiva e assessoria jurídica da 4ª Região. Inclusive, foi dado ao encontro o nome de Fórum 40 
dos Presidentes dos Conselhos Regionais de Profissionais de Relações Públicas pelos 41 
próprios presidentes regionais. Dos cinco presidentes regionais existentes, apenas três 42 
puderam estar presentes por motivos de agenda. O presidente José Alessandro, da 1ª Região, 43 
solicitou a possibilidade de acesso remoto para participação à distância e não foi atendido pelos 44 
colegas. Oito pautas foram apresentadas ao Presidente do Conferp, sendo elas: a) 45 
Levantamento de perfil dos servidores dos Conrerps (em busca de uma padronização 46 
adequada para o Sistema); b) Fiscalização centralizada com concurso realizado pelo Sistema, 47 
1 fiscal a cada 1 mil registrados, 6 fiscais ao todo (3 para Conrerp 2 e 4, e 3 para Conrerp 1, 3 48 
e 6), dimensionamento realizado com base em números extraídos dos sites da Abracom e 49 
Mega Brasil; c) Carteira Profissional, Carteira de Estudante, Contrato com o SERPRO; d) 50 



Programa de Recuperação de Crédito (REFIS); e) Redução da cota-parte por meio de RN, por 1 
um determinado período; f) LGPD e Sistema de Gestão Integrado. Aproveitando o encontro, o 2 
Presidente do Conselho Federal Carlos reforçou os novos procedimentos e o fluxo de trabalho 3 
que a RN das carteiras profissionais trará no dia-a-dia dos Regionais e os processos de 4 
pagamentos como deverão ser tratados, e também a intenção do Federal de levar adiante o 5 
projeto da RN que dá fim ao registro provisório, com entrada direta do profissional com o seu 6 
Registro Definitivo, com a possibilidade de 1 ano ou 2 de redução em 50% do valor da anuidade 7 
como incentivo ao ingresso e registro. 7) Criação de Calendário Macro (Conferp): o 8 
Presidente Carlos iniciou a pauta, ressaltando a importância da formalização da programação 9 
de datas comemorativas e de ações das Diretorias, a fim de manter a gestão mais integrada e 10 
ciente dos compromissos firmados, bem como, em momento oportuno, compartilhar com o 11 
Sistema para alinhamento e apoio nos projetos. Neste calendário único, poderiam estar as 12 
datas das Reuniões programadas, principais datas comemorativas da área e correlatas, Datas 13 
estratégicas para o Sistema Conferp-Conrerps, Datas de eventos do Conferp, datas de eventos 14 
do mercado e academia. 8) Indicação dos membros para Ouvidoria e Corregedoria: Carlos 15 
explicou a relevância das duas atividades e a importância de serem membros que não compõe 16 
gestão no federal ou nos regionais, como forma de ampliar a atuação do Conferp, reforçar a 17 
equipe e garantir isonomia do trabalho a ser executado. a) Ouvidoria: entre as principais 18 
atividades, a pessoa que atuará na ouvidoria deverá receber manifestações dos profissionais 19 
registrados e/ou qualquer Pessoa Física ou Jurídica que acione os canais de Ouvidoria oficiais 20 
do Conferp (site, e-mail e App). A profissional indicada e aprovada pelo plenário para este 21 
trabalho foi a Profissional de Relações Públicas Mércia Segala Bruns. b) Corregedoria: sua 22 
principal atividade é de auxílio e correção junto aos Conselhos Regionais. A indicação e 23 
aprovação do plenário para este trabalho foi do Profissional de Relações Públicas Fernando 24 
Noronha. Após as discussões e apresentações, o Presidente abriu para votação dos presentes. 25 
Priscila Couto solicitou mais dias para analisar as indicações. Por voto da maioria, ambas 26 
indicações foram validadas e serão formalizadas nos sete a dez dias úteis seguintes, inclusive 27 
por meio de Portaria. 9) Follow-up dos Estágios: Marcelo Tavares apresentou a distribuição 28 
de cada estudante em projetos e ações pertinentes a cada Diretoria. Comunicação e Relações 29 
Públicas: Caroline Neves Meira Lobo, no Planejamento e Curadoria de mídias sociais, e 30 
Roxane Vieira dos Santos, na Criação Visual e Textual, ambas sob supervisão de Priscilla 31 
Nunes Peixoto e Célia Christina Padreca Nicoletti; Relacionamento com os Profissionais 32 
Registrados: na área de Pesquisa com Registrados, Gabriele Maria Lona Loiola Paixão, sob 33 
supervisão de Ana Karla Carmo de Melo; Relações Acadêmicas e Educacionais: Rochele da 34 
Silva Lino para Pesquisa com estudantes, sob supervisão de Inara Regina Batista da Costa; 35 
Na mesma Diretoria: Projetos Especiais com Guilherme Felipe Silva dos Santos para 36 
Integração dos Novos Cursos Análogos, Aline Cardoso Pereira para planejamento do evento 37 
Conexões RP e Hackathon RP 2022, ambos sob supervisão de Marcelo de Barros Tavares; 38 
Maria Eduarda Almeida de Oliveira para Líderes Estudantis, sob supervisão de Valmiria Antônia 39 
Balbinot; Relacionamento com o Mercado: Vitória Beatriz Moreto no projeto Podcast Fala RP 40 
e Prêmio de Reconhecimento Profissional, com supervisão de Priscila do Couto Corrêa e 41 
Wemily Olívia da Silva para Líderes Estudantis, sob supervisão de Laury Garcia Job. 10) 42 
Encerramento: A reunião foi encerrada pelo Presidente Carlos, que reforçou a importância do 43 
avanço das diretoriad com seus planos táticos para construção do calendário macro e 44 
compartilhamento dos projetos junto aos demais regionais. Agradeceu a presença de todos os 45 

Conselheiros à Reunião. Para constar, eu,    Mary Gabriela Vieira dos Santos, 46 
Secretária-Geral, lavrei a presente Ata. São José do Rio Presto/SP, 30 de abril de 2022.xxxx 47 
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